



Nr. 4678/31.05.2023

NOTĂ**Ref. Observatori la examenul de bacalaureat 2023**

Prin prezenta, vă reamintim că, în conformitate cu precizările din *Metodologia de organizare și desfășurare a examenului de bacalaureat*, aprobată prin ordinul MECTS nr. 4799/ 31.08.2010, valabil și pentru anul 2023, examenul de bacalaureat trebuie să asigure evaluarea obiectivă a candidaților la ieșirea din sistemul învățământului preuniversitar. Având în vedere principiul transparenței, detaliat la art. 97 al metodologiei, organizarea și desfășurarea examenului național de bacalaureat pot fi monitorizate de observatori. Aceștia nu au dreptul de a interveni, dar pot sesiza eventualele încălcări ale prevederilor metodologiei.

Pot fi observatori, reprezentanți ai asociațiilor de părinți, constituite conform legii, sau ai unor organizații nonguvernamentale care au activitate relevantă în domeniul educației, care îndeplinesc condiția de a nu avea soțul/ soția, o rudă sau un afin de până la gradul al IV-lea inclusiv printre candidații care participă la examenul de bacalaureat în respectiva sesiune de examen și care se angajează să respecte prevederile legislației în vigoare și ale metodologiei.

Pentru a putea participa cu observatori la examenul de bacalaureat, sesiunea iunie-iulie 2023, partenerii – asociații de părinți și organizații nonguvernamentale – vor adresa Comisiei județene de bacalaureat Covasna o solicitare scrisă, oficială, până în data de 22 iunie 2023. Solicitarea va include și asumarea faptului că persoanele nominalizate sunt eligibile, îndeplinind condițiile precizate în prezenta notă. Scrisoarea va fi însoțită de o anexă, cuprinzând numele persoanelor propuse în calitate de observatori, precum și seria și numărul actului de identitate cu care acestea se vor legitima la intrarea în centrele de bacalaureat.

Comisia județeană de bacalaureat va centraliza solicitările oficiale din partea partenerilor, va stabili data instruirii observatorilor propuși și o va comunica din timp partenerilor care au nominalizat reprezentanți.

INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL

prof. KISS IMRE

**INSPECTOR ȘCOLAR,**

prof. IULIANA NEMES